Comment ont évolués nos moyens de transport ?

Présentation :

Pour pouvoir se déplacer et explorer son environnement,  l’Homme n’a cessé et ne cesse d’inventer des objets techniques toujours plus innovants. Comment comprendre et rendre compte de l’évolution  de ces objets ? 

Objectifs :

Par binômes, vous allez devoir retracer l’histoire d’un véhicule(1) pour tenter de comprendre et d’expliquer les principales raisons de son évolution.

Activités :

· Présentation des attentes de l’exposé à travers la prise en main du logiciel Open Office

· Recherche documentaire et sélection des informations pertinentes pour chaque diapositive 

· Mise en forme de la PréAO 

· Préparation de la soutenance orale
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Présentation orale devant la classe (5min par binômes)
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(1) Un véhicule (Un véhicule est un engin mobile, qui permet de déplacer des personnes ou des charges d'un point à un autre, sur des distances variables.) est un engin mobile, qui permet de déplacer des personnes ou des charges d'un point (Graphie) à un autre, sur des distances variables. 

(Source: http://www.techno-science.net/?onglet=glossaire&definition=1571)

Travail de recherche sur l’évolution d’un moyen de transport

Par binômes (selon l’objet choisi) vous allez devoir produire une Présentation Assistée par Ordinateur à l’aide du logiciel ‘Open Office’ et présenter vos travaux, avec le vidéo projecteur, au reste de la classe.

· Contenu de la Présentation Assistée par Ordinateur :

· 1ère diapositive : Présenter le véhicule retenu et sa fonction d’usage.

· 2ème  diapositive : Réaliser une frise chronologique présentant au maximum 5 objets techniques phares avec leur nom, le nom de leur inventeur, leur date d’apparition.

· 3ème diapositive : Pour un seul et unique objet de votre choix parmi ceux figurant sur la frise, identifier les fonctions et solutions techniques mises en place à l’aide du schéma (Fonction d’usage / Fonctions techniques / Solutions techniques)

· 4ème diapositive : Choisir une solution technique et expliquer son principe de fonctionnement à l’aide d’un croquis, d’une image légendée, d’une animation ou d’un extrait vidéo. 

· 5ème diapositive : Comparer votre solution technique avec une solution d’une autre époque répondant à la même fonction technique. Justifier leurs différences : matériaux utilisées, esthétique, énergies mises en œuvre…

· 6ème diapositive : Citer pour chacune des diapositives l’ensemble des sources utilisées.

Remarque : Le titre de l’exposé ‘L’évolution de…’ ainsi que vos Noms, Prénoms et Classe devront figurer sur l’ensemble des diapositives !

La notation de cette présentation prendra en compte son esthétique, l’orthographe, la pertinence des informations et des illustrations légendées sélectionnées, ainsi que la citation des sources. Tout schéma ou animation permettant d’expliciter le fonctionnement d’un mécanisme est le bienvenu !

· Déroulement de l’exposé oral :

Vous disposez de 5 minutes pour présenter votre travail au reste de la classe. Seront pris en compte, pour la notation, les critères suivants :

Collectif
- Organisation de l’équipe, répartition de la parole 

Individuel
- Clarté de l’exposé, qualités orales…
- Autonomie par rapport au support diffusé


- Tenue, posture, sérieux 
- Capacité de répondre aux questions posées (connaissance du sujet)

